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АНОТАЦІЯ 

випускної роботи на здобуття освітнього ступеня бакалавра 

Бочковар Алевтині Іванівні   

«Напрями розвитку культурно-пізнавального туризму 

       в діяльності туристичного підприємства»  

 

Одеський національний економічний університет 

м. Одеса, 2018 рік 

 

Випускна робота складається з 3 розділів. 

У роботі розглядаються напрями розвитку культурно-пізнавального туризму, 

сучасні  тенденції розвитку культурного туризму в туристичних центрах світу, 

регіонах України, науково-методичні підходи до формування туристичного 

продукту підприємств галузі туризму. Проведено аналіз організаційної структури 

управління, господарської та маркетингової діяльності КП «Туристичний 

інформаційний центр м. Одеса». Розроблено заходи щодо формування туристичного 

продукту та програми туру культурно-пізнавального туризму на підприємстві.  

Ключові слова: культурно-пізнавальний туризм, туристичне підприємство, 

туристичний продукт, програма обслуговування туристів, маркетинг.  
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ВСТУП 

 

Сучасний розвиток культурно-пізнавального туризму має позитивну 

тенденцію на світовому рівні. На успішний розвиток цього виду туризму 

впливає практично на всі ключові сектори економіки. Динамічний розвиток 

індустрії туризму дає поштовх до відкриття нових маршрутів подорожів, 

чисельних туристичних фірм та агенцій. Діяльність цих підприємств 

спрямовано на організацію комплексного обслуговування туристів, зокрема 

послуги перевезення, харчування, розміщення, екскурсії, тощо. 

В культурно-пізнавальному туризмі благом виступає власне унікальний 

образ міста, його духовно-ментальна атмосфера, природно-кліматичні, 

конфігураційні та ціннісні особливості, послугою – відвідання міста та 

використання його благ і туристичної інфраструктури для перебування 

туристів, товаром – продукти праці, що функціонально пов’язані з містом та 

вироблені для  обміну і продажу з туристичною метою. В той же час, є 

тенденція до зменшення напрямків та програм даного виду туризму в 

діяльності туристияних підприємств. Низький рівень платоспроможності 

споживачів і їх недовіра до туроператорів і агентств ускладнює діяльність 

останніх. Тому продуктова політика підприємства щодо диверсифікації бізнесу 

і створення нових туристичних маршрутів дасть можливість бути більш 

конкурентоспроможним туристичному підприємству на сучасному ринку. 

Aктуaльність теми обумовлена тим, що діяльність туристичних 

підприємств на ринку вимагає формування різноманітних нампрямів турів 

культурно-пізнавального туризму. Формування новітних турів є шляхом для 

диверсифікації послуг туристичного підприємства.  

Дослідженням проблем розвитку ринку культурно-пізнавального туризму 

присвячені праці: Галасюк С.С., Герасименко В. Г., Давиденко І. В., Михайлюк 

О.Л., Нездоймінова С. Г., Семенова В.Ф., Ткаченко Т. І.,  та інших науковців. 

Метою дипломної роботи є визначення напрямів розвитку культурно-

пізнавального туризму в діяльності підприємств сфери туризму.  
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Для досягнення поставленої мети були визначені наступні завдання: 

- дослідити теоретичні основи формування культурно-пізнавального та 

міського туризму;  

- проаналізувати сучасні  тенденції розвитку культурно-пізнавального 

туризму в туристичних центрах світу; 

- визначити потенціал культурно-пізнавального туризму міста Одеси; 

- провести аналіз фінансово-господарської діяльності КП «Туристичний 

інформаційний центр міста Одеса»;  

- провести аналіз маркетингової діяльності комунального підприємства 

«Туристичний інформаційний центр м. Одеса»;  

- запропонувати напрями формування туристичного продукту культурно-

пізнавального туризму;  

- обґрунтувати  пропозиції щодо розробки туристичного продукту 

культурно-пізнавального туризму;  

- провести розрахунок вартості туристичного продукту.  

Об'єкт дослідження — процеси проектування та формування 

туристичного продукту культурно-пізнавального туризму на туристичному 

підприємстві «Туристичний інформаційний центр міста Одеса».  

Предмет дослідження — сукупність науково-теоретичних, 

методологічних і практичних аспектів розвитку культурно-пізнавального 

туризму.  

Методи дослідження. Методологічною основою випускної роботи є 

теоретичні положення шодо розвитку культурно-пізнавального туризму.  

При здійсненні даного дослідження були використані методи 

теоретичного узагальнення, системного та статистичного аналізу, прийоми 

порівняльного аналізу, методи прогнозувaння.  Роботa здійсненa з 

використaнням офісного пaкету MS Office - Microsoft Excel. 

Інформаційною базою дослідження є звіти туристичного підприємства 

«Туристичний інформаційний центр міста Одеса», Зaкони України тa інші 
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нормaтивно-прaвові документи, моногрaфічнa тa нaуковa літерaтурa, данні 

державної статистики, Інтернет-джерелa. 

Практичне значення результатів, які одержані в результаті виконання 

випускної роботи полягають у можливості використання їх керівництвом 

«Туристичний інформаційний центр міста Одеса» для формування напрямів 

розвитку культурно-пізнавального туризму.  
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ВИСНОВКИ 

Сьогодні спостерігається значний попит щодо турів культурно-

пізнавального туризму за популярними туристичними напрямками, що 

говорить про освоєння операторами, в першу чергу таких напрямів 

призначення, які є сформованими туристичними дестинаціями, привабливими 

для туриста.  

1. Доведено, що вплив культурного туризму проявляється в економічній, 

культурній, соціальній та інноваційній сферах. Зокрема, розвиток міського 

туризму позначається на розширенні і зміцненні культурних зв'язків між 

містами та регіонами. На відміну від офіційної інформації про місто, 

одержуваної за допомогою засобів масової інформації, Міський туризм надає 

можливість краще зрозуміти спосіб життя його мешканців, відчути його 

духовно-ментальний клімат, усвідомити характер та манеру спілкування, 

зрозуміти шаблони життєвого досвіду.  

2. Формування туристичного продукту та надання широкого асортименту 

товарів і послуг, необхідних для задоволення потреб туристів, веде до 

створення нових робочих місць, зростання доходів населення. Розгортання 

процесів туристичного обслуговування в містах сприяє саморозвитку та 

самоідентифікації членів суспільства. У цьому полягає соціальне значення 

культурно-пізавального та міського туризму. 

3. Визначено, що ринок міського туризму вимагає набуття високого рівня 

кваліфікації та знань, що сприяє появі нових освітніх програм та підвищенню 

інноваційності туристичної діяльності, використанню новітніх розробок науки і 

техніки. Економічне значення міського туризму полягає в активізації розвитку 

міського середовища, зростанні його ролі в господарстві окремої країни та 

світу. Водночас, можна говорити і про освоєння нових дестинацій для 

зменшення перенавантаження на рекреаційні території та формування нових 

конкурентних переваг за рахунок мобільності пасажирських паромних суден та 

формування турооператором турпродукту.  
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4. Визначено, що для реалізації конкурентоспроможності туристичного 

продукту туристичному підприємству за основу потрібно брати розповсюджену 

в теорії й практиці бізнесу - концепцію визначення іміджу підприємства, яка 

спрямовану на створення системи цінностей для чотирьох суспільних груп: 

власників підприємства, споживачів продукції, постачальників і персоналу 

підприємства. В такому випадку власники підприємства зацікавлені в 

постійному зростанні доходів та примноженні своєї власності. Визначаючи 

конкурентоспроможність туристичного продукту, можна стверджувати, що 

виробник має обов'язково знати вимоги потенційних покупців та оцінки 

споживачів. 

5. Проаналізувавши проблеми розвитку культурно-пізнавального туризму 

та діяльність КП «ТІЦ м. Одеса» на ринку туристичних послуг, встановлено, що 

основними напрямками підвищення ефективності діяльності підприємства 

щодо організації культурно-пізнавального туризму є: 

- вдосконалення організації та сервісного обслуговування туристів; 

розширення географії морських подорожей туристів у взаємодії з іншими 

видами транспорту;  

- збільшення асортименту пропонованих послуг; поліпшення 

інформаційного забезпечення;  

- вдосконалення екскурсійного обслуговування, включно з переглядом 

програм екскурсій; 

- розробка нових морських туристських маршрутів культурно-

пізнавального туризму для іноземних туристів;  

- розвиток кооперації між туристичними підприємствами 

Чорноморського регіону і Туреччини  з метою розвитку культурного  туризму.      

6. Зростанню сегменту ринку культурно-пізнавального туризму 

сприятиме реалізація розробленого комбінованого туру на авто - поромному 

судні, за маршрутом Хайдарпаша – Чорноморськ – Хайдарпаша, що дасть 

можливість розширити підприємству зону туристського обслуговування.  
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